

## 2024“好心茂名”少儿春晚紧张彩排中 24个节目多形式展现亮点纷呈

■记者 赖碧怡

本报讯 2024“好心茂名”少儿春晚将于2月3日晚拉开帷幕,今年的少儿春晚会有哪些亮点?孩子们将带来哪些才艺表演?记者从少儿春晚活动组委会有关人员了解到,晚会各项准备工作已经就绪,各参演节目正在有条不紊地进行彩排,一场别开生面、亮点纷呈的少儿春晚即将与广大市民朋友见面。

### 守正创新,节目编排突出龙年元素

“好心茂名”少儿春晚至今已成功举办五届,成为我市具有

知名度、美誉度的青少年文化品牌之一。晚会以“好心茂名”城市精神为内核,集中展现我市少年儿童爱国爱党、积极向上、朝气蓬勃的精神风貌,以充满童趣、童真的少儿节目表演,打造一台悦目、悦耳、悦心的少儿艺术文化盛宴,开启新年我市少年儿童艺术事业健康发展新征程。

今年少儿春晚共有24个节目,参演的演员人数为历届之最,将通过唱歌、舞蹈、器乐、戏曲、朗诵、武术表演、小品等多种形式的艺术表达,以满足观众多样化需求。整台晚会突出中国元素、民族特色及

茂名地方特色文化,各类节目思想精深、艺术精湛,从形式到内容都焕发出蓬勃的生命力,展示我市少年儿童积极向上、阳光活泼的精神风貌。同时,注重在节目编排中融入龙年元素,表达对全市人民龙年新春的浓浓祝福。

其中,武术表演《龙武精魂》在节目的编排中将武术的精髓与龙的神秘力量完美结合,呈现出震撼人心的舞台效果。这个表演将让观众感受到武术与龙的完美融合,体验到别样的武术魅力。还有串烧歌舞《龙年大拜年》,以过年鞭炮齐鸣,引出龙年来到,利用

龙戏珠舞蹈展示龙年欢腾起舞的一派景象,营造喜庆、欢快、祥和的节日氛围。

### 全媒体传播,强化多屏呈现

目前,各参演节目进入彩排阶段,所有演出单位、演员以及工作人员全部到位。为了把每个孩子的精彩瞬间留在少儿春晚的舞台上,晚会导演组仔细排练着每一个细节,并在节目彩排中注重突出现场效果和线上效果呈现,不断进行改进和完善,力求将节目尽善尽美地展现给广大观众朋友。

据介绍,本次少儿春晚将实现多屏呈现,注重网络传播特点

和观看特性。晚会全程进行线上直播,强化全媒体传播,分别于新华社现场云、茂名网微视频频道、茂名广电网络电视大屏进行同步直播,打通线上线下、贯通小屏大屏,观众可一键转发,传播速度快,影响力强。同时,也保证远在他乡的观众能看到茂名的少儿春晚,感受到茂名浓浓的年味。

担任本次少儿春晚的总导演胡志红说,本次少儿春晚的一个特点就是,为少年儿童打造一个专属的艺术舞台,展现新时代少年儿童的最佳风采,更是为广大观众献上一场艺术文化视听盛宴,值得期待。

## 清除风险隐患 护航岁末平安

——茂名公安开展“保平安、迎新年”打击整治专项第二次清查行动

■记者 许巨滔 通讯员 陈诗韵

本报讯 近日,在228国道岭门路段两边,间隔地停着数台小型油罐车,引起了正在开展风险隐患排查的电白分局岭门派出所民警注意,经过细致摸排,发现这些油车以明显低于市场价格贩卖柴油,但他们没有相关的营业资质,且消防设施缺陷存在极大的安全隐患。1月26日晚,电白公安随即展开行动,现场查获涉危险作业柴油

窝点7处,查扣作案柴油罐车8台,总计柴油约50吨,抓获涉案嫌疑人7人,有效排除了涉危涉爆风险隐患。

春节将至,各类安全事故易发高发。1月26日晚10时至27日凌晨2时,茂名市公安局开展“保平安、迎新年”打击整治专项第二次清查行动,共出动警力4877人次,清查各类场所1035个,巡查重点部位616个,排查整改各类安全隐患126处,抓获各类现行违法犯罪人员254人,在

逃人员13人,全力为群众欢度新春佳节营造安全稳定的治安环境。

全市公安机关将“保平安、迎新年”打击整治专项清查行动与团伙性暴力违法犯罪百日行动、“清风2024”打击黄赌违法犯罪专项行动、打击毒品违法犯罪集中攻坚行动等行动同谋划、同部署、同推进,紧盯严查“黄赌毒”、“盗抢骗”、“碰瓷”等多发案件,全面清除治安死角。其中,茂南分局在辖区巡逻时抓获1名

可疑约架人员,现场缴获木棍2根,刀具2把,后经深挖扩线,抓获其余10名嫌疑人,坚持对寻衅滋事类案件保持严打高压态势。

结合岁末年初特点,同步开展烟花爆竹安全隐患集中清查整治,对全市烟花爆竹批发企业、仓储点、零售点以及可能存放在非法生产烟花爆竹的重点部位进行全覆盖清查。行动期间,检查烟花爆竹批发企业15家次,检查烟花爆竹零售单位837家次,检查从业人员995人次,发现

风险隐患10处,整改风险隐患10处,进一步筑牢节前安全防范线。

农历新年即将到来,茂名警方充分利用公安新媒体矩阵高频开展安全宣传,同时结合“万警连万家 群众来评价”警民心连心岁末年初入户宣传活动走进群众、走进社区、走进商圈,广泛开展安全宣传和警示教育,期间设置宣传点105个,发放宣传资料14630份,播放宣传视频148条次,全力保障人民群众生命财产安全。

## 寒冷天气使用燃气热水器需警惕一氧化碳中毒

■记者 欧梦霞

本报讯 近日天气寒冷,外省多地发生一氧化碳中毒事件,造成人员伤亡,非常令人痛心。我市多部门提醒,冬季是一氧化碳中毒高发的季节,应避免在密闭空间内长时间洗澡,谨防一氧化碳中毒。

定浓度时,就会使人中毒,俗称煤气中毒。

冬季是洗澡引起的煤气中毒多发季节,不少市民因担心受凉而在洗澡时把浴室窗户关得密不透风,如果使用的是老式燃气热水器,很容易吸入煤气导致中毒,存在较大安全风险。对此,市民应提高警惕,谨防煤气中毒。

### 温馨提示

燃气设备选择及安装需

注意:

不使用不合规的燃气热水器。直排式热水器、烟道式热水器、超期服役热水器存在较大安全隐患,应及时更换。

家里用燃气热水器,最好能装在浴室外,而且一定要装排风扇。

### 洗浴过程需注意

不要紧闭浴室窗户。浴室

空间小、通风较差,洗澡时如把窗户都关上,极易造成一氧化碳中毒。

避免长时间洗浴。洗浴时间过长,会导致身体吸入的氧气减少,从而出现头晕、眼花、乏力等症状,进而会导致出现煤气中毒的情况。

留意洗浴过程中的自身感觉。如出现头晕、恶心、四肢无力等症状,则要警惕是不是一氧化碳中毒,应立即停止使用

热水器,打开门窗对流新鲜空气,并第一时间就医治疗,避免一氧化碳中毒后,给大脑带来损伤后遗症。

### 其他注意事项:

如果家人洗澡时间过长,最好敲门询问,特别留意老人及小孩的洗澡时长。

几个人不要在同一时间轮流洗澡,至少要在间隔期开门窗通风。

## 高州市举行第九届“走进高校”大型咨询会

■记者 周嫒 通讯员 俞晓君

本报讯 1月28日,由共青团高州市委员会、高州市教育局和高州市志愿者联合会联合主办,高州市青少年快乐成长促进会承办的高州市第九届“走进高校”大型咨询会在高州四中隆重举行。

活动吸引前来参观、咨询的师生及家长超过1万人次,活动现场非常热闹。含北京大学在内的60多家省内外高校的高州在校生自愿返乡参加现场宣传工作,近600名志愿者协助现场秩序、特警、消防、交警、卫生等部门在现场做好后勤应急工作。

九年来,在高州市委、市政府的领导下,“走进高校”大型咨询会已经发展成为服务青年成长成才和服务高州教育事业的品牌项目之一,通过组织高州历届杰出毕业生返乡宣传大学的办学特色、专业设置和报考技巧等内容,促进高州学子奋发图强,追赶心

中目标和协助家长及早做好规划指引,为高州教育事业添砖加瓦,自2014年创办至今,顺利举办到现在,活动影响力日益扩大,社会反响愈加热烈。从开始的服务市区四大中学,扩展到全市各镇街中学,再辐射到化州、信宜、电白等粤西家长和学,每年人流量超过万人,已有超过18万师生和家长受益于此。

在活动现场,有来自燕园未名湖畔的北京大学、超级大校区的华南农业大学(8000多亩的校区)、南方医科大学、哈尔滨工业大学,也有培养未来警官、飞行员的广东警官大学和中国民航大学等等。本次咨询会上,学生和家长们踊跃提问,问题都关于如何复习考试,如何放松心情,还有高考志愿填报的技巧,大学生活的环境,以及大学新体验等等,来自全国各地大学的师兄师姐们都耐心、热情地一一解答。



参与高州市第九届“走进高校”大型咨询会的相关人员合影留念。通讯员 俞晓君 摄

### 高州法院提升调解成效

## 既解“案结”又解“心结”

本报记者 杨珮珮 通讯员 李娅 黄茵

“法官,我们干点力气活不容易,现在墙面粉刷好了,林某却不肯付工钱,让我们怎么办?”

“黄法官,你来看看我的墙,还在渗水呢!周某他们还好意思问我拿工资?”

“墙面渗水是你自己防水没做好,跟我粉刷外墙有什么关系?”

“明明就是你偷工减料,做工不精才导致渗水,想我付钱?先解决质量问题再说!”

在高州法院石板法庭的调解现场,双方当事人情绪激动,争吵不休,法官也几乎插不进话。

见此情形,承办法官决定将双方分开,采取“背对背”的调解方式,逐个做释法说理工作。

这起案件案情不复杂,但漏水造成的各项损失需通过鉴定才能确定,启动鉴定程序不仅耗时,还增加当事人诉累。若能调解处理,必能达到更好的法

律效果和社会效果。

目前双方争执的焦点在于墙面渗水问题,如何让当事人解“心结”才是关键问题。在承办法官向双方当事人释明相关法律及程序问题后,双方的情绪明显缓和了许多。承办法官趁热打铁,提出了折中的方案:“一方想拿工钱,另一方则想解决房屋渗水问题,与其双方争执不休,不如由周某等人对房屋墙面进行修补,填补缝隙,解决渗水问题,林某验收合格后

就据实将他们的工钱支付了,这样一来问题都能解决了,大家开开心心过好年,何乐不为呢?”

“就怕他们修补不好,到时候又出问题。”

“你放心,只要你按时支付工钱,我们肯定给你修好!”还没等承办法官说话,周某等人便抢答道。

在反复协商下,双方的剑拔弩张的态度逐渐变得缓和起来。最终,双方达成调解协议:

先由周某等4人对漏水墙面进行修复,然后由林某对周某等4人的工资进行结算,并确定支付时间。

“有时候当事人需要的可能不仅仅是一份分出胜负的判决,他们更需要的是一个切实可行的解决方案,帮助他们化解纠纷、走出困境,促成一个个皆大欢喜的结局,这也是我们办案人员最想要看到的结果。”看到当事人当场握手言和,承办法官露出了欣慰的笑容。

## 高州泗水镇 开展新年第一个 义务植树日活动

■记者 张伍 通讯员 詹镇彬

本报讯 1月28日,在高州市委、市政府关于深入推进绿美高州生态建设的统一部署和工作要求指引下,泗水镇积极履行职责,坚持实施“一年七个植树日”、“有喜事来种树”行动计划,争当绿美高州生态建设的示范,助力百县千镇万村高质量发展工程。

当日上午,泗水镇的绿美高州生态建设义务植树活动以专题工作部署会议拉开序幕。会议着重阐述了党建引领在推动乡村绿化工作中的重要意义及具体要求,并就如何实施党建引领下的乡村绿化工作进行了详细布置。同时由镇级班子带头,热心企业代表积极参与义务植树捐款,共筹集到18000多元。

紧接着举行的动员仪式,传达了泗水镇对绿色生态建设的决心与期待,更激发了社会各界的广泛关注与积极参与。仪式结束后,镇村干部、市挂钩帮扶单位、人社局、医保局、热心乡贤群体、护林员以及志愿者共350多人加入到这场绿色行动之中。

活动中,泗水镇人民政府精心组织策划,干部群众齐心协力,在泗水镇沿江路区域种植了象征美丽与生机的紫荆树苗20株,兼具观赏性和生态效益的茶花树102株,充分体现了泗水镇在推进生态文明建设过程中对生态景观优化和环境美化双重目标的重视。同时,全镇12个行政村也齐头并进,纷纷动员广大党员、村民参与到植树造林的行动中,每个行政村种植各类树苗50多株,全镇总计约500株,生动诠释了全民绿化、共建共享的和谐画面,有力地掀起了新一轮绿美生态建设的高潮。

## 高州荷塘镇 墨香送福迎新春 文化惠民促振兴

■记者 张伍 通讯员 陈昆平

本报讯 为深入开展文化下乡活动,发扬茂名“趁墟”传统习俗,活跃群众文化生活,营造健康、文明、和谐的人文环境和欢乐祥和的节日氛围。日前,茂名市文化广电旅游体育局联合高州市荷塘镇人民政府在荷塘镇文化广场举办2024“墨香送福迎新春 文化惠民促振兴”送春联下乡活动。

活动现场,来自茂名市书画院的11位书法家们凝神聚力,泼墨挥毫,楷、行、隶、魏碑等多种书体各显神韵,不一会儿,一副副寓意美好、向善崇德、吉祥如意的春联呈现在人们眼前。此外,书法家们还耐心倾听群众要求,挥写“定制”春联送到了群众手中,笔走龙蛇之间彰显了书法爱好者扎实功底,字里行间更饱含了新春佳节的深深祝福及对美好生活的祝愿。参加活动的驻荷塘镇帮镇扶村工作队队员和志愿者们也忙碌在书法家身边,帮忙摆好纸张、抻对联,把写好的春联摆好晾干并包装好送到群众手中,忙得不亦乐乎。“写得真好!”“这次的春联就是不一样。”村民们欣喜地拿着祝福满满的春联,脸上洋溢着幸福的笑容。翰墨的清香与众人的欢笑,让浓浓的年味和艺术气息在暖暖流淌。

以笔墨承载祝福,用春联展望新愿。此次活动共送出对联、福字500余副,不仅装点了家家户户的门楣,将新春祝福送进千家万户,还弘扬了中国传统文化艺术,传承历史文化内涵,展示书法艺术魅力,丰富了村民文化生活。

## 高州东岸镇 5户新兵家庭 悬挂光荣牌

■记者 周燕红 通讯员 梁文棋

本报讯 为弘扬拥军优属的优良传统,不断提升军人、军属的自豪感和荣誉感,激发更多适龄青年的参军报国热情。近日,高州市东岸镇党委、政府组织该镇武装部、镇退役军人服务站、相关村两委干部为2023年秋季入伍的5户新兵家庭悬挂光荣牌。

每到一户新入伍人家中,工作人员将饱含报国热情的光荣牌送到军属手中。在悬挂光荣牌过程中,通过精心组织举行集中悬挂仪式,做到既简朴、庄重,又热情、热烈,不仅充分体现悬挂光荣牌的仪式感、荣誉感,更为重要的是能够教育广大有志青年积极报名参军、献身国防,激励起全社会的爱国热情。

“孩子选择参军,我感到非常欣慰,希望他在部队里努力学习、磨炼成长,争取在部队立功,不辜负党和政府的关心和重视。”看着新悬挂的“光荣之家”牌匾,新兵家属激动地说道。

一人参军,全家光荣。此项活动的开展,让东岸镇军属充分体会到了党和政府的温暖和关怀,进一步激发了大家拥军优属、保卫祖国、建设祖国的政治热情。下一步,东岸镇将继续开展拥军工作,切实提高高军人家属的荣誉感、幸福感、获得感。